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RIKSSTROKE
The Swedish Stroke Register











Policy för författarskap i vetenskapliga publikationer

Riksstroke har ett omfattande forskningssamarbete inte bara inom projektet utan också med andra nationella eller internationella grupper där olika kulturer och konventioner vad gäller medförfattarskap och författarordning kan råda. Att vara författare till en vetenskaplig artikel innebär en viktig merit. För att undvika konflikter i samband med publicering av vetenskapligt material bör tidigt under arbetet diskuteras formerna för hur författarnas insatser skall dokumenteras i artikeln. 

Riksstrokes författarpolicy bygger i huvudsak på de s.k. Vancouverreglerna (Uniform Requirements for Manuscripts Submitted to Biomedical Journals, utgivna av International Committee of Medical Journal Editors (ICMJE)) (http://www.icmje.org/#author).  Den följer anvisningarna i Vetenskapsrådet (2003) Riktlinjer för god medicinsk forskning (http://www.vr.se)
En genomgång utförd av medicinska fakulteten vid Umeå universitet visar att de vetenskapliga tidskrifterna har likartade regler när det gäller

· ”Contributorship policy”: Att medförfattarskap får grundas enbart på vetenskapliga insatser. Huvudprincipen är, att var och en som bidragit med en substantiell vetenskaplig insats skall stå som författare.

· ”Guarantorship policy”: Att en av författarna till en vetenskaplig artikel skall ha ansvaret för att samordna övriga författares synpunkter och vara länken mellan redaktören för tidskriften och författarna.

Som påpekas i ICMJEs dokument, löser rekommendationerna många frågor kring författarskap, men de lämnar frågan obesvarad om exakt vilken kvantitet och kvalitet i varje forskares insats som ska krävas för medförfattarskap.  
Allmänna krav på författarskap/medförfattarskap
Medförfattarskap grundas enbart på vetenskapliga insatser. Författare/medförfattare till en vetenskaplig publikation baserad på Riksstrokedata ska uppfylla samtliga följande kriterier:
(a) i betydande mån ha bidragit till utformningen av studien eller till insamlingen av data eller ha bidragit vid analyserna eller tolkningen av resultaten

(b) ha deltagit i skrivandet av en första version av publikationen eller ha deltagit i det fortsatta revisionsarbetet med insatser av vetenskaplig karaktär

(c) ha godkänt slutversionen av manuskriptet 

Punkterna a, b och c ska samtliga vara uppfyllda. Varje författare skall ha deltagit i arbetet med artikeln i tillräcklig omfattning för att offentligt kunna ta ansvar för tillämpliga delar av artikelns innehåll och slutsatser.

Den som uppfyller kvalifikationerna enligt punkterna 1 – 3 ovan skall vara medförfattare. 

Medförfattarskap ska om möjligt överenskommas i samband med planeringen av publikationen. Samtliga medförfattare skall godkänna den insända versionen av manuskriptet och därmed erkänna sitt ansvar för publikationen. För varje del av ett manuskript skall minst en av författarna ha detaljansvar. 
Vad som inte meriterar till författarskap
· att som chef eller ansvarig för forskningsanslag stödja projektet (’honorary/courtesy authorship’)
· att enbart delta i datainsamlingen

· att bidra med rutinmässigt tekniskt arbete

· att ge generell handledning till forskargruppen

Den som bidragit till arbetet, men inte tillräckligt för att vara medförfattare, bör omnämnas i ’acknowledgements’. Alla personer som omnämns i ’acknowledgements’ ska ge skriftligt tillstånd till att omnämnas. 
Specifikt för publikationer där data från Riksstroke ingår

För varje artikel bör Riksstrokes styrgrupp tidigt under arbetet identifiera de personer som är direkt ansvariga för databearbetning och skrivande. En av dessa utses till senior författare. Olika tidskrifter tillämpar olika policies för gruppförfattarskap. Efter förslag från de ansvariga författarna beslutar styrgruppen om författarlistans utformning enligt någon av följande modeller:

(a) De ansvariga författarna, följt av styrgruppens medlemmar, följt av ”for the Riksstroke Collaboration” med fotnot som hänvisar till Appendix där deltagare i Riksstroke listas (med funktioner). Styrgruppsmedlemmar som för en given publikation inte uppfyller de allmänna kraven på författarskap ovan bör avstå. Denna modell används i första hand när ett eller flera årsmaterial beskrivs och frågeställningarna är av övergripande karaktär. 

(b) De ansvariga författarna, följt av ”for The Riksstroke Collaboration” med fotnot som hänvisar till Appendix där deltagare i Riksstroke listas (med funktioner). Denna modell används i första hand när ett eller flera årsmaterial utnyttjas och frågeställningarna är avgränsade. Det bör också vara förstahandsval för abstracts som i övrigt uppfyller kriterierna under (a).

(c) Enbart ansvariga författare. I Acknowledgements bör The Riksstroke Collaboration avtackas med hänvisning till Riksstrokes hemsida där deltagare finns listade. Denna modell används i första hand när en mindre del av Riksstrokematerialet används för avgränsade frågeställningar. Modellen kan även användas för översiktsartiklar utan originaldata.
Författarordning
Första namnet i författarordningen bör vara den som lagt ned merparten av arbetet i studien/ manuskriptet. Den som lagt ner näst mest arbete bör stå som andra namn.  Sista namnet bör vara den seniora forskare som fungerat som handledare/vetenskaplig garant. 
Ansvar

Den seniora författaren (’guarantor’; vanligen första- eller sistanamn på författarlistan) ansvarar för 

· att alla som uppfyller kriterierna för medförfattarskap inkluderas i författarlistan och att de som inte uppfyller kriterierna exkluderas

· samtliga medförfattare godkänner manuskriptet i sin slutversion 
Samtliga medförfattare har fullt ansvar för innehållet i vetenskapliga arbeten insända i deras namn. De ska också själva bevaka att de uppfyller kriterierna för medförfattarskap ovan. 
2

