Plats för ert sjukhus eller landstingets/regionens logga
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Hej!

I namn på ert sjukhus arbete med kvalitetsförbättring av vården ingår registrering av patienter vårdade för akut stroke i det nationella kvalitetsregistret Riksstroke.

Enligt vårt journalsystem här på sjukhuset i namn på staden så vårdades du på sjukhuset för en tid sedan. Under den vårdtiden fick du diagnosen stroke av läkarna. Stroke innebär en propp eller blödning i hjärnan.

Vi kommer därför att registrera uppgifter från ditt vårdtillfälle i Riksstroke. I detta brev följer det med en mer utförlig information till patient och närstående angående registret. 

Du kommer att få en enkät hemsänd vid två tillfällen under det närmsta året. Vi är tacksamma för om du kan fylla i dessa. Detta för att vi ska kunna få synpunkter på vad som fungerar bra och på vad som fungerar mindre bra, för att på så sätt kunna vidta eventuella förbättringsåtgärder när det gäller vården.

Om du har frågor angående att du registreras i Riksstroke eller frågor angående enkäterna så är du välkommen att ringa eller skriva till mig.

Med vänlig hälsning

Namn på Riksstrokeadministratör Riksstrokeansvarig 	
Adress till strokeenheten eller annan avdelning/mottagning på sjukhuset
Tel: Telefonnummer till Riksstrokeadministratör 
