Umeå 2020-04-21

Viktig information från Riksstroke under corona-pandemin: 
· fortsätt registrera i Riksstroke även under panedmin
· två nya tillagda frågor om COVID-19

Riksstroke är ett av Sveriges viktigaste kvalitetsregister, och har belyst utvecklingen av den svenska strokevården i mer än 25 års tid. Detta har möjliggjorts genom fantastiskt fint arbete av alla er som registrerar, och stöd från verksamhetsansvariga på alla de enheter som vårdar akuta stroke. 

Det har blivit uppenbart att strokesjukvården på många av Sveriges sjukhus på olika sätt är påverkad av COVID-19 pandemin. Handläggning av patienter med strokesymtom och misstänkt COVID-19 medför komplicerade ställningstaganden, och kan påverka akutbehandlingen. Personal som arbetar inom strokevården har ibland omdirigerats till arbete på annan avdelning. Rehabiliteringskedjan påverkas. Vi har fått signaler från Italien och Spanien om att färre antal stroke kommer in till sjukhusen. Preliminära data från Riksstroke visar också på en sådan nedgång i Sverige under mars månad 2020 jämfört med samma månad ett år tidigare. Nedgången ses både för stroke och TIA. Sannolikt beror detta på att patienter inte vågar söka på sjukhus vid lindrigare strokesymtom, vilket naturligtvis är mycket allvarligt. Det finns också risk för fördröjningar i handläggningen med reperfusions-behandlingar av patienter med svårare stroke. 
I den aktuella situationen är det fortsatt mycket viktigt att noga följa kvaliteten i strokevården i Sverige eftersom vi misstänker att den kan vara påverkad på ett mycket genomgripande sätt och som kan ha långvariga effekter. Vi vill därför be er att försöka hålla uppe registreringarna i Riksstroke även under denna pressade tid. 
COVID-19 pandemin påverkar nästan hela den övriga sjukvården på olika sätt, och det är mycket viktigt att kunna följa och värdera hur kvaliteten av vården för ett antal stora sjukdomar och särskilda patientgrupper påverkas av om en patient har COVID-19 eller ej. Företrädare för flera av de största kvalitetsregistren, inklusive Riksstroke, har också beslutat att snabbt införa två extra frågor för att direkt kunna se om en patient är eller har varit sjuk i COVID-19.
Dessa båda frågor är gemensamma för alla kvalitetsregistren. Frågorna är
1. Har patienten en pågående eller genomgången covid-19 infektion? 
 Nej 
 Ja, pågående infektion 
 Misstänkt pågående infektion 
 Genomgången infektion 
 Okänt 
2. Har test för Coronavirus (SARS-coronavirus-2) genomförts? 
 Inte taget 
 Negativt test 
 Positivt test 
 Taget, men ännu ej svar 
 Okänt 

Dessa frågor har nu införts i Riksstrokes registreringsplattform och kan börja användas omedelbart. Vi hoppas på en mycket hög svarsfrekvens för dessa frågor. 
[bookmark: _GoBack]Ett förtydligande till fråga 2: ”test för Coronavirus” innefattar både prov på virussmitta, och antikroppstest. De båda typerna av test åtskiljs således inte i frågan. 

Tack för ert fortsatta stöd för Riksstroke, och med förhoppningar att strokevårdens kvalitet skall kunna vara fortsatt hög även under dessa tider då vården sätts på ett av sina svåraste prov.
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